

世卫组织发布警示

# 警惕伪造的新冠疫苗

世界卫生组织26日表示,当前全球新冠疫苗明显供不应求,因而出现伪造疫苗等违法行为,世卫组织对此表示担忧,并敦促所有人不要购买政府主导的疫苗接种计划以外的疫苗。

世卫组织总干事谭德塞在当天的记者会上表示,近来一些国家的卫生部、监管机构及公共采购组织收到可疑的新冠疫苗供应提议;一些新冠疫苗被分流出去后又重新引入供应链,但这部分疫苗无法保证全程冷链运输和存储;此外,互联网、特别是“暗网”上还出现了销售假新冠疫苗的违法行为,世卫组织注意到多起通过再次灌装空疫苗药瓶造假疫苗的报道。

谭德塞呼吁相关机构妥善处理或销毁使用过的药瓶,以防被犯罪集团利用,并敦促所有人向国家相关部门报告任何可疑的疫苗销售情况,各国再向世卫组织报告。

世卫组织当天发布警报称,今年2月在墨西哥查到的一批名为BNT162b2的新冠疫苗近期被确认为伪造产品。这批伪造产品目前可能仍在上述地区流通,并继续向该地区疫苗接种计划之外的患者提供。正品疫苗BNT162b2适用于16岁及以上人群。

世卫组织在警报中说:“伪造新冠疫苗对全球公共卫生构成严重风险,并给脆弱人群和卫生系统带来额外负担。重要的是要识别并从流通中清除这些假货。”

## 印度 新冠疫苗优先供本国

印度外交部长苏杰生26日说,印度方面已告诉国际疫苗合作方,由于印度新冠疫情吃紧、接种需求增加,在印度生产的新冠疫苗将优先在本国使用。

两名消息人士此前告诉路透社记者,印方已暂停大规模出口印度血清研究所生产的阿斯利康疫苗。

苏杰生告诉一家印度媒体:“今后数周乃至数月……显而易见(印度对疫苗的)需求会激增……我们在多个场合已经告知国际伙伴,印度新冠发病率正在增加,我们正在扩大接种范围。”

印度政府尚未公开证实暂停出口英国牛津大学与阿斯利康制药公司联合研发的新冠疫苗。这款疫苗正在由印度最大疫苗制造商印度血清研究所生产。

两名了解阿斯利康疫苗出口事宜且要求不公开姓名的人士24日告诉路透社记者,印方已经叫停大规模出口阿斯利康疫苗。

“所有他方需求都往后放,至少现在是这样,”其中一名消息人士说,“印度情况稳定前无法出口。印度国内有这么多人需要接种,政府不会冒险。”

印度卫生部26日发布的新冠疫情数据显示,印度24小时内新增确诊病例59118例,创5个月以来新高;累计确诊超过1185万例,累计死亡超过16万例。

今年1月和2月,印度单日新增确诊病例一度降至1万例以下。随着经济活动逐步重启,民众防疫松懈,近期疫情反弹,确诊病例快速增加。

印度卫生部长哈什·瓦尔丹26日说,印度打算4月1日开始为45岁以上人群接种新冠疫苗。

印度人口超过13亿。印度1月中旬启动新冠疫苗接种,第一阶段累计为超过1300万名医护人员、执法人员和应急人员接种。3月1日,印度开始第二阶段接种,涉及60岁以上人群和45岁至59岁有基础疾病人员。迄今,印度总计接种了5500万剂新冠疫苗,其中大部分是印度产阿斯利康疫苗。

路透社报道,印度血清研究所已经推迟向巴西、英国、摩洛哥和沙特阿拉伯出口阿斯利康疫苗。新冠疫苗全球获得机制“新冠肺炎疫苗实施计划”(COVAX)预期也将受影响。

COVAX得到世界卫生组织和全球疫苗与免疫联盟支持,旨在向中低收入国家提供疫苗,已经向印度血清研究所订购总计11亿剂新冠疫苗,涉及阿斯利康疫苗和另一款由美国诺瓦瓦克斯公司研发的疫苗。

路透社报道,印度血清研究所迄今已出口6050万剂阿斯利康疫苗,其中1770万剂提供给COVAX。

全球疫苗与免疫联盟在一份声明中说,COVAX已经通知所有将受影响的经济体,印度血清研究所可能推迟出口新冠疫苗。



古巴

### 累计确诊病例 超7万例

3月26日,人们在古巴首都哈瓦那戴口罩出行。

古巴公共卫生部26日公布的数据显示,过去一天该国新增新冠确诊病例832例,累计确诊病例达70634例。



### 新西兰举行反歧视亚裔游行

3月27日,民众在新西兰奥克兰参加反歧视亚裔游行。

当日,在新西兰最大城市奥克兰,数百人举行集会,抗议在美国发生的针对亚裔的歧视行为和仇恨犯罪。

### 爱尔兰

### 对来自高风险国家旅客 实施强制隔离

3月26日,在爱尔兰都柏林,人们从一家被政府指定用于强制隔离来自疫情高风险国家旅客的酒店前走过。

爱尔兰从26日凌晨4时起将对来自新冠疫情高风险国家和地区的入境旅客实施14天强制酒店隔离措施;来自非高风险地区、但在入境时不能提供72小时以内有效核酸检测阴性证明的旅客也将照此规定执行。



### 法国卢浮宫在线展示全部馆藏文物

法国卢浮宫博物馆日前更新所属网站,优化线上浏览体验,并首次在线展示所有馆藏文物,使网友在新冠疫情期间足不出户就能“身临其境”欣赏数以万计的人类文明瑰宝。

卢浮宫26日发布新闻公告说,日前上线的网站collections.louvre.fr首次将所有馆藏文物汇集在一起,包含48万条记录,涵盖了展厅文物、出借文物以及库房保存文物。网站将馆藏文物按门类 and 主题分类,支持高级搜索功能,并且提供交互式地图,优化线上浏览体验。

此外,卢浮宫还更新了官网lou-

vre.fr,围绕“参观服务”“探索发现”和“资讯活动”三个主题,通过图像、视频等带来沉浸式体验,使网友仿佛置身于卢浮宫各个展厅。网站提供法文、英文、西班牙文以及中文四种语言服务。

卢浮宫博物馆馆长让-吕克·马蒂内说:“如今,卢浮宫向人们展示所有的馆藏文物,包括那些鲜为人知的珍品。只需轻点一下电脑或手机,美轮美奂的文明瑰宝即刻呈现。”

受新冠疫情影响,卢浮宫自去年3月以来多次闭馆,目前处于关闭状态。



### 巴黎香街来了一群“猫”

3月26日,人们走过法国巴黎香榭丽舍大街上的“猫先生”铜像。

26日,20尊2米高的“猫先生”铜像亮相法国巴黎香榭丽舍大街。这是比利时漫画家菲利普·葛洛克知名连环画《猫》中的经典形象。受新冠疫情影响,法国的博物馆、电影院、剧场等公共场所继去年10月底持续关闭,该户外展旨在为疫情中的人们带来开心一笑。



### 埃及首都一栋楼房倒塌

致5人死亡

3月27日,救援人员在埃及首都开罗大楼倒塌现场搜寻幸存者。

埃及首都开罗一栋10层高的楼房27日凌晨倒塌,造成至少5人死亡、24人受伤。 本版图文据新华社